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Referat fra møde med aktivitetslederne i Røde Kors Viborg 
 

Tidspunkt:  Tirsdag den 31. oktober 2023 kl. 13:00 
  
Sted:  Det Frivilliges Hus, Viborg 
 
Bestyrelsen:   Kirsten Holmgaard, Theis Petersen, Tove Vorre, Niels Peter Carlsen,  

                        Mona Jensen, Anette Sørensen, Gitte Thorndal og Jens Aage Skousen 
 

Aktivitetslederne: Andrea Hald, Anette Frank, Armando Mario Nganga, Dirch Lind, Dorit 
Hjort Henriksen, Elisabeth Strube, Helen L. Nøhr, Henrik Lillesø, Ida 
Bak Skousen, Ida Kristiane Andersen, Inge Andersen, Ingrid 
Mogensen, Jonna Riis, Jytte Nielsen, Karen Jepsen, Leif Jakobsen, 
Mette Selchau, Sine Frederiksen, Solveig Nielsen.    

 
Afbud: Annie Nielsen, Henrik Lillesø, Heidi Holm-Petersen, Jytte Nielsen,  

Kim Wierenfeldt Jacobsen, Lissy Liniger, Wendy Mogensen. 
  
Pkt. Dagsordens

punkt 
Ansv.: Referat 

1. Velkomst KH Kirsten bød velkommen. 
Samtidig orienterede hun om, at når vi trækker e-mailadresser ud 
via Røde Kors’ KONTAKT, kommer der automatisk Røde Kors e-
mailadresser frem, på dem, der har en Røde Kors e-mailadresse. 
Det betyder, at hvis man ikke tjekker sin Røde Kors e-mailadresse 
jævnligt, risikerer man ikke at se, hvad vi sender ud. Har man en 
Røde Kors e-mailadresse, og ikke får den tjekket, kan den kun 
slettes, hvis man personligt tager kontakt til Røde Kors IT-support. 

    

2. Nyt fra de 
enkelte 
aktiviteter 

Den enkelte 
aktivitetsleder 

Skoletjenesten/Kommunikation 
Vi har løbende udsendt Røde Kors materialer til og været i kontakt 
med skolerne og holdt foredrag. 
Holdt IRK-kursus i Viborg. 
Aftalt flere foredrag om krigens regler og Røde Kors for Ide og 
Udvikling på Viborg Bibliotek. 
Planlagt INTRO- kurser i Midtjylland. 
Til møde i Middelfart vedr. kommunikation i april. 
Vi deltager løbende i onlinekurser fra Røde Kors delegater i 
verdens brændpunkter 
Planlagde årets udflugt, som med 120 deltagere gik til Æ-
Bindstouw og Spøttrup Borg. 
Evalueringen viste overordnet tilfredshed.                                                                                                                          
Vi er glade for den store opbakning til turen og den gode 
stemning. 
Været i kontakt med hovedforeningen vedr. skoleaktiviteter, 
Krigens regler og Intro-kurser. 
Lizzi Liniger, Niels Peter Carlsen 
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Status på aktiviteten kommunikation:  
Vores kommunikationsteam har nu tre aktivitetsledere - Ida K. 
Andersen, Heidi Holm Pedersen og Mette Holmgaard Andersen. 
Derudover består kommunikationsteamet af yderligere 2 frivillige, 
Julie Smed Andersen og Jeanette Mathiasen på nuværende 
tidspunkt. Det betyder også at vi har øget vores ressourcer og  
kompetencer i selve teamet, så vi i fremtiden kan imødekomme og 
sikre at få kommunikeret alle de forskellige aktiviteter vi har i Røde 
Kors Viborg.                        
 
Samværdighed 
Vi, Armando og Kirsten Thomsen, er kun lige i gang med at starte 
aktiviteten Samværdighed op. Vi har endnu ikke nogen frivillige og 
har endnu heller ikke mødtes med deltagere.  
Amando og Kirsten 
Siden ovennævnte blev tilsendt har Kirsten desværre været nødt 
til at trække sig som aktivitetsleder. Der er håb om snarest at finde 
en ny aktivitetsleder, så aktivteten kan komme i gang. 
 
Hammershøj, Nørklerne: 
Vi har siden sidst fået lavet opslag på Face book vedr. hjælp til at 
få strikket strømper mv. til hjemløse og sårbare familier. Desuden 
har vi “efterlyst” garn og stof. Det fik vi en del af.  
Vi har i Hammershøj Nørklerne fået strikket en del til salg; især 
strømper.  
Endvidere bliver der også strikket en del grydelapper og karklude i 
tiden. 
 
Røde Kors Butik, Viborg 
Beretning for 3. kvartal 2023 
Omsætningen følger det forventede med pæne stigninger igen 
efter et lille fald i 2. kvartal. Vi forventer stadig at nå vort mål, 
nemlig 4 millioner kr. i 2023. Antallet af frivillige er stabilt omkring 
de 80 med både tilgang og afgang. 
Udsalget i uge 37 var igen en succes – der var travlt og salget 
nåede over 97.500 kr. 
Lige nu kører julekampagnen med opstart i uge 42, hvilket i høj 
grad kan mærkes på omsætningen. 
Vi forsøger løbende med nye tiltag i butikken for at optimere 
salget og oplevelsen for vore kunder, og det virker. 
Det sociale: Alle vore frivillige arbejder med stort engagement og 
energi og med en god og fri omgangstone.  
 
Besøgstjenesten: 
Elisabeth Strube, Jonna Riis, Karen Jepsen og Annie Nielsen 
overtog aktiviteten "Besøgstjenesten" midt i april 2023 fra Eva 
Kammersgaard, der har varetaget funktionen som aktivitetsleder 
på fremragende vis i mange år.  
Vi er kommet godt i gang og mødes med jævne mellemrum for at 
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afklare spørgsmål, tvivl etc., og vi har også lige været på kursus for 
nye aktivitetsledere. 
Der er kommet godt gang i møderne med potentielle 
besøgsvenner og -modtagere, og der er også sket flere match. Vi 
har planlagt et par timers præsentation/hygge/snak/udveksling 
etc. med besøgsvennerne i november, og vi håber, at der er 
mange, der vil tage imod tilbuddet. 
Vi glæder os til fortsat at gøre "Besøgstjenesten" endnu bedre �. 
 
Rekruttering 
Vi er kommet godt igang med at rekruttere til de forskellige 
aktiviteter. Vi planlægger at afholde et møde med de forskellige 
aktivitetsledere og høre mere om projekter og behov for frivillige, 
dette bliver med start i december, vi glæder os begge til at møde 
jer og kende jer bedre. 
BH Heidi og Aysha 
 
Nørkleaktiviteten I Viborg. 
For nørklerne i Viborg, går det stille og roligt, vi mødes i hver uge, 
idet der er flere af nørklerne, der har behov for dette samvær. 
Vi sælger mere og mere af vores ting i butikken, så omsætningen 
er for opadgående. (Dejligt så tak for det) 
Vi har doneret ting til Forsorgshjemmet, Blichergården og Cykling 
uden alder.  
Til de øvrige aktivitetsledere, har I sårbare eller andre i Jeres 
aktivitet, der kan bruge noget af det vi laver, så må I gerne 
henvende Jer til os. Der overvejes at lave en aktivitet, der foregår 
om aftenen. Her vil man kunne komme og lære at strikke. Den 14. 
november afholdes et fælles nørkler arrangement, hvor der 
kommer en strikkedesigner. 
 
Ørum nørkler 
Vi har godt gang i symaskinerne og strikke pindene. 
Vi syer forklæder til de forskellige plejehjem i kommunen og 
stikker klude til at tørrehænder i. 
Vi strikker og syer også til de hjemløse. 
Vi har haft besøg af nørkleren fra Låstrup og Rødding til hygge 
snak og udveksler nye ideer. 
Vores spise sammen går rigtig godt de sidste par gange har vi lavet 
mad til 70 pers. 
En stor tak til alle nørkleren i Vejrumbro og Ørum 
Vh. Mona 
 
Lidt fra Vammen - Nørklere 
Vi strikker på livet løs. Enten til Pensionistgården eller til butikken. 
Vi har fået 2 nye nørklere og flere er heldigvis på vej. Og vi får 
jævnligt donationer af både garn og stof fra lokalområdet. 
Vi har en lidt turbulent lokalesituation for øjeblikket idet vores 
lager og nørklerrum (aktiviteten på plejehjemmet) er inddraget af 



4 
 

      Røde Kors Viborg                                                

den voksende udegruppe. 
Men nu er der fundet en løsning, og vi har ryddet gevaldigt op og 
fået bedre overblik over vores lager af garn og stof. Idet det nu 
ligger i klodsekasser i aflåste skabe. En del af oprydningen er 
leveret til Ørum og resten har Ida Skovsen fået ind til Viborg. 
Vi har stadig en del større kasser med låg, som vi skal af med (jeg 
tager dem med ind til mødet, hvis der er andre grupper, der kan 
bruge dem).  
 
Julehjælp 2023 
I år uddeler vi gavekort til Bilka, Føtex eller Netto til 900 kr. Salling 
Group har givet tilsagn om at forhøje Røde Kors gavekortbeløb 
med 100 kr. til 1.000 kr. Endvidere uddeler vi igen gavekort til 
butikken. Vi regner med at uddele godt 300 gavekort. Sidste år 
uddelte vi 291, - der blev givet til alle der havde søgt . 
Ansøgningsfristen er fra 1. november til 24. november 2023. 
Det er Røde Kors, der bestemmer, hvor mange vi må uddele til. Vi 
får endeligt tilsagn 1. december. 
Udover ovennævnte, håber vi at få tilsagn fra bestyrelsen om at 
uddele til en familieaktivitet, f.eks. Legeland, Regnskoven i Hald 
Ege. Dette besluttes på det efterfølgende bestyrelsesmøde senere 
i dag. 
Julehjælpen uddeles. Det forgår i De Frivilliges Hus søndag den 10. 
december kl. 12:00 – 16:00 samt mandag den 11. december kl. 
14:00 – 18:00. 
 
Byggegenbrug 
Helen L. Nøhr orienterede om, at der d.d. vil blive underskrevet en 
lejekontrakt. Så nu er bygningerne på plads. Der er pt. et 
lederteam på 4 samt et frivillige korps på 15. Byggegenbrugs 
adresse bliver Farvervej 23B. 
Hvis man kender nogle, der gerne vil donere varer til den nye 
aktivitet, så giv endelig besked. 
 
Integration, Ukrainere  
Der afholdes Cafe for Ukrainere hver tirsdag fra kl. 16:00 – 18:00. 
Dog sidste tirsdag i måneden, hvor der spises fra kl. 17:00 – 19:00. 
Behovet er faldende, idet Ukrainerne er rigtig godt integreret, og 
børnene ligeledes. Der var arrangeret tur til Djurs Sommerland i 
efterårsferien, hvor 88 deltog. Fra næste år overvejes det at holde 
”Åbent Hus” en tirsdag i måneden. Samt fastholde spisningen den 
sidste tirsdag i måneden. 
 
Qnet – aktivitet til voldsramte kvinder og børn 
Der afholdes café en gang om måneden om søndagen, hvor både 
kvinder og børn deltager. Derudover afholdes café hver 14. dag, 
hvor kun kvinderne deltager. Der deltager ca. 20-25 kvinder pr. 
gang. 
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Patientstøtter: 
Der er pt. 8 patientstøtter på afdelingerne, henholdsvis kirurgisk 
og medicinsk afdeling. Tove holder møde med gruppen sidst i 
november. 
Der er ca. 47 frivillige, der støtter patienterne i forhallen, - og de 
yder en rigtig god hjælp. 
 
En gang årligt afholdes der møder med de andre ”støtter” i 
regionen. 
 
Vågetjenesten kører pt. ok. Der er en fast kerne, der altid er til 
tjeneste. 
 
Førstehjælp 
Der efterlyses kurser i førstehjælp for udsatte i de forskellige 
aktiviteter. Giv besked, hvis der er behov. 
Derudover planlægges åbne kurser i det nye år. 

    

3. Julefrokost i 
Røde Kors 
Viborg 

TV Årets julefrokost i Røde Kors afholdes, som tidligere udmeldt, den 
7. december kl. 18:00 på Golf Salonen. 
Der udsendes invitation snarest. 
Alle aktivitetsledere udsender til deres frivillige invitationen og 
tilmelder samlet antal for de forskellige aktiviteter. 

    

4. Mit Røde 
Kors – 
Kontakt 

Alle/GT Det er vigtigt at alle frivillige registreres i Mit Røde Kors’ KONTAKT 
system. Det er ligeledes vigtigt at alle frivillige udfylder en Røde 
Kors-Aftale. Kan findes på nedenstående link: 
https://mitrodekors.dk/system/files/document_files/R%C3%B8de
%20Kors%20aftale.pdf 
Jeg vil rigtig gerne lave rettelserne i Mit Røde Kors, I skal blot 
scanne eller tage et billede af evt. ændringer og sende det til mig 
på gth1303@outlook.dk. 
Men registreringen er vigtig, - også af forsikringshensyn. Hvis der 
arbejdes med børn, skal der også udfyldes en Børneattest.  
Men husk, at selv om jeg gerne laver registreringsarbejdet, er det 
den enkelte aktivitetsleders ansvar at registreringen foregår. 

    

5. Eventuelt Alle Der mangler aktivitetsleder til følgende aktiviteter: 
- Landsindsamlingen 
- Samværdighed 
- International Café 
- Familier med børn med børn ml. 0-2 år 

Leif fremførte, at man i Butikken havde lavet en selvstændig faglig 
udflugt, hvilet betød, at der ikke var så mange, der deltog i den 
”store udflugt” fra Butikken.  
På sidste bestyrelsesmøde blev det besluttet, at den enkelte 
aktivitet har mulighed for at lave en aktivitet for deres område, 
hvis det har et fagligt islæt. Denne beslutning ønsker bestyrelsen 
at fastholde. 

https://mitrodekors.dk/system/files/document_files/R%C3%B8de%20Kors%20aftale.pdf
https://mitrodekors.dk/system/files/document_files/R%C3%B8de%20Kors%20aftale.pdf
mailto:gth1303@outlook.dk
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6.  Møder i 
2024 

Alle 26. marts 2024 kl. 17:00 – 19:00 i De Frivilliges Hus 
29. oktober 2024 kl. 17:00 – 19:00 i De Frivilliges Hus 
HUSK, at sætte møderne i kalenderen allerede nu! 

 
Sekretær: Gitte Thorndal 
 
 


